

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS NOTICIAS Y TELEGRAMAS

ECO FIEL DE LA OPINIÓN Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

PRECIOS de suscripción	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	1'50 p.	4'50 p.	8 p.	18 p.
Provincias	1'75 p.	5 p.	10 p.	20 p.
Portugal	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.
Unión Postal	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.
Demás países	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.

FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ

Oficinas e Imprenta, Párraga, 5, y Puentezuelas, 2 triplicado

TELÉFONO 127.-APARTADO DE CORREOS, 27.

PRECIOS de inserciones	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, una vez, tipo B	1 p.	1 p.	0'50 p.	0'45 p.
Idem financieros ó de empresas	5 p.	3 p.	1 p.	0'50 p.
Idem mortuarios, línea	3 p.	2 p.	1 p.	0'50 p.
Reclamos, línea	10 p.	5 p.	2 p.	1 p.
Comunicados, línea	100 p.	75 p.	50 p.	40 p.

PETICIONES Y EXIGENCIAS

Spongamos por un momento que una persona cualquiera, ayer obrero y por cambio de la suerte, por aplicación al trabajo, se convierte en patrono y establece una fabricación.

Spongamos también que progrese, que cuenta con un taller en el cual llega a reunir cien operarios.

Admitamos que sus ganancias diarias, descontando el gasto de jornales, la contribución, etc., etc, asciende á cien pesetas.

Siguiendo en el terreno de las suposiciones, imaginémosnos que un día, aquellos cien obreros mal aconsejados, creyendo por ignorancia ó por convencimiento que va á mejorar su posición, provocan una huelga y exigen, lo que es costumbre pedir en estos casos; aumento de jornal y disminución de horas de trabajo.

¿Qué resulta? Si el patrono accede, ó pierde las cien pesetas ó más, de producto que obtenía y tiene un taller por el solo placer de ir á él diariamente y fatigarse en los libros, ó si resiste, pierde los trabajos que se le habían encomendado y que á no dudar van á otra parte, se encuentra en las puertas de la miseria, tiene que cerrarlo, aumenta el número de los necesitados y cien obreros quedan sin ocupación por tal causa.

Esta es la eterna historia de la petición y de la exigencia; esta es la realidad desnuda, sin los ropajes que para presentarla brillante se ofrece á todos aquellos que por vivir del trabajo les ocurre lo que al ciego cuando le ofrecen la luz, al prometerle la redención.

Para estas cuestiones el principal criterio que debe de seguirse es el de la justicia y hay que convenir en que falta casi siempre de las veces.

Los trusts norteamericanos

Ante todo, ¿qué se entiende por trust? No es fácil definir esta palabra en su acepción moderna. Literalmente pudiendo ser "confianza" ó "crédito": aún es más aproximada la "equivocación de acaparamiento". Sin embargo, no es el trust el acaparamiento clásico que consiste en monopolizar determinados productos para venderlos más caros: el trust es en el fondo un aprovechamiento exclusivo pero inspirado en las ideas modernas y valiéndose de procedimientos legales. La mayor parte de las agrupaciones industriales ó comerciales son verdaderos trusts en todos los países. El trust consiste en la reunión de personas que tienen ocupaciones similares, con objeto de sacar de estas ocupaciones el mejor partido posible. Esta reunión puede ser de criados, de obreros, de empleados, de profesores, de negociantes, de industriales: y de todos modos es un trust.

Trátase, por consiguiente, de una especie de asociación para proteger determinados intereses, pero sin ataque directo á los derechos ajenos y sin emplear maniobras reconocidas por el Código Penal como penales.

Claro está que algunas veces caen los famosos trusts en esa infracción de la ley: entonces intervienen los tribunales en Norteamérica como en todas partes, pues no debe creerse que en los Estados Unidos son lícitos los acaparamientos. Así, hay una ley especial, la ley llamada Sherman, que prohíbe las combinaciones con objeto de aumentar el precio de los artículos de comercio ó de restringir la compraventa de los.

Como ejemplo de esta intervención de la ley puede citarse el caso de las grandes empresas de los mataderos de Michigan que suministran casi toda la carne fresca para el consumo de los Estados Unidos; empresas verdaderamente gigantescas y que disponen de cantidades fabulosas. Pues bien: reunidas en trust estas varias empresas decidieron subir el precio de la carne (de 85 céntimos la libra americana, á 53 gramos, á 1 franco la misma cantidad).

En consecuencia de la subida de precios, enteramente injustificada, los carniceros de Nueva York acordaron, poniendo además un cartel en las puertas con este aviso á los consumidores: «No compren más que huevos; les costará menos que la carne.»

Tan pronto como llegó á los mataderos de Michigan la noticia de esta manifestación y de este aviso, los sindicatos del trust telegrafiaron á sus representantes la orden de comprar á cualquier precio cuantos huevos hubiese en el mercado. Así lo hicieron los representantes en cuestión; la compra fué de cincuenta millones de huevos; y como resultado de esto al siguiente día costaban los huevos aún más que la carne.

Este es abuso que los tribunales per

siguen, por parecer bien caracterizado y evidente.

El trust de que más se habla hoy es el llamado del Océano y que consiste en la unión de ocho grandes compañías de navegación trasatlántica. El iniciador de es el trust, el millonario Morgan, ha declarado que el objeto de la combinación es en primer lugar poner término á la competencia de muerte que se hacen las compañías unas á otras y que está exigiendo sacrificios enormes. Por la nueva combinación será posible la reducción de gastos; y de aquí resultará un beneficio para los accionistas.

Llevará consigo esta combinación un aumento de precio en los pasajes y los fletes. Así se teme; pero en todo caso la competencia de las compañías no sindicadas, servirá de poderoso contrapeso. Y esto no lo ignoran los autores del trust de modo que en realidad se las puede creer cuando afirman que su propósito es sencillamente hacer economías en la explotación, acabando con los gastos improductivos y ruinosos á que hoy se hallan obligados. Para que se aprecie hasta qué punto pueden ir estas economías, anotamos lo expuesto por uno de los adictos al trust, el representante de una compañía alemana de navegación; según éste los gastos ocasionados por los viajes inútiles, es decir, hechos durante la estación de invierno, cuando no viaja casi nadie, y efectuados sólo para no quedarse en condición de parientes e inferiores á la de otras compañías, significan para la compañía alemana en cuestión, 50 millones de marcos por año.

Se comprende perfectamente una inteligencia entre las empresas de navegación, encaminada á evitar esas pérdidas que se hacen á sabiendas y sólo por la lucha entablada ante el público. El beneficio que obtendrán las compañías asociadas debe ser de orden industrial, es decir, por fardo y no á costa de una subida de precios necesariamente efímera, insostenible desde el momento en que otras compañías pueden competir con las asociadas.

Lo que decimos de las compañías de navegación, pudiera aplicarse á otras empresas reunidas en trust. En resumen, las o intenciones son favorables ó adversas á los trusts, según se les tenga por asociaciones de fines lícitos ó de fines de acaparamiento.

Pero á nuestro parecer, es la idea del trust no va necesariamente incluido el concepto de acaparar. La práctica nos mostrará muy pronto si los trusts significan un peligro para el consumo. En este caso, el poder legislativo interviendría, pues el remedio es sumamente sencillo: basta con facilitar la competencia internacional, abriendo puertos y fronteras.

MODAS EL ÚLTIMO FIGURÍN



Trajecito de playa para niña. Vista la sencillez de él y la claridad del dibujo, nos abste de dar detalles que saltan á la vista.

Granada al día

El suceso del domingo

A las seis y media de la mañana del domingo anterior, ocurrió en la plaza del Carmen un desagradado accidente del que fueron víctimas dos individuos del cuerpo de zapadores bomberos.

A dicha hora y termina la limpieza y prueba de los útiles del Parque, cuyas

operaciones tienen efecto los domingos, se procedió al ejercicio de la escala salvavidas, como se halla prevenido.

Al pasar por la cueta que existe entre la calle de Reyes Católicos y la plaza del Carmen, fíase una de las ruinas del salvavidas, volcándose la escala en ocasión en que se encontraban en los últimos peldaños del aparato el coronel Antonio T-sifon y el guarda bombas José Martín Ramírez, los que cayeron al suelo desde una considerable altura.

En las camillas del Parque de bomberos, se trasladó á los lesionados á la casa de socorro, donde se les practicó la primera cura por los profesores de guardia.

Efecto de su gravedad se dispuso que el Antonio Tesifon quedase en dicho establecimiento benéfico, siendo el José Martín llevado á la calle de San Gerónimo, casa de unos parientes suyos, donde continúa asistido por los médicos señores Hiza go y A. enas.

Resultó José Martín con el hueso número izquierdo del cuello fracturado, con una herida contusa en la región suprahionidea, con una extensa erosión en la cara interna del brazo derecho, con una herida en el dedo anular de la mano derecha y con contusiones en otras partes del cuerpo.

Antonio Tesifon padece una herida contusa en la región submaxilar, lado derecho, dos en los labios, una contusión en el pie de derecho con fractura de uno de los huesos. Presentaba además excitación cerebral y hemorragia por un oído, que indican la existencia de una fractura de los huesos de la base del cráneo. Cuando ingresó en la casa de socorro, como su estado era gravísimo, se le administró con los santos óleos.

José Martín es casado y de 31 años, y Antonio T-sifon, soltero, de 22.

El juzgado instruyó las oportunas diligencias en averiguación del hecho.

Antonio Tesifon continuaba anoche en malísimo estado. Don Antonio Martín Gómez ha solicitado la propiedad de 12 pertenencias mineras de hierro, con el nombre de «La Esperanza», en jurisdicción de Iznalloz.

—D. José Reyes Ruiz, 15, con el de «Lucerudumbre» y 15 con el de «San Gabriel», de hierro, en Valor.

Ha pasado á informe de la Comisión provincial el escrito presentado por don José Antonio Pérez Torres y otros, denunciando abusos que comete el alcalde de aquel ayuntamiento.

El delegado de Hacienda de esta provincia ha prevenido á los alcaldes, que en lo que resta del presente mes le envíen los apéndice al amillaramiento, pues de no hacerlo, les exigirá responsabilidad.

—Ha informado al Gobernador que proveyó autorizar á los ayuntamientos de Yegen y Mantilana para que impengan arbitrios extraordinarios.

Cumplirán condena en el penal de esta ciudad Luis Martínez, Francisco Martínez Pié y Facundo Pedro Nevado.

Ayer se le expidió licencia de caza á D. Inocencio García Segura.

En la secretaría del Ayuntamiento de Cortes y Graena, se encuentra expuesto al público el padrón de la matrícula industrial.

Trabajando días pasados en una obra, en Genies, Angel Plaza Molina, casualmente recibió un golpe en la cabeza, resultando herido de gravedad.

El Director general de Sanidad ha enviado al Gobernador civil de esta provincia, cuarenta cristales de linfa vacuna.

La Guardia civil ha detenido en Atarfe á José A. dave Muñoz, autor de un año causado en los alumnos de la carretera de Alcaudete á Granada.

Se ha entablado recurso de casación contra la sentencia dictada en autos seguidos entre don Lés Catño y don Jerónimo Palacios, sobre admisión de demanda de retracto.

Ha solicitado prórroga al término posesorio el Juez de instrucción de Condon Atarfe ó Martínez Herrera.

—No se ha presentado, á tomar posesión de su cesino el magistrado de Audiencia provincial de Jaén don José López.

Desde Almuñécar

Sr. D. Fernando Gomez de la Cruz.

Mi estimado Director: ya han empezado á acudir bañistas á esta hermosa playa, cambiando entre los últimamente vendos el diputado á Cortes por Huéscar, D. Manuel Serrera Fernández y familia; D. Santos Sáiz y familia; la de D. Ildro Lo eno Ferrer, D. Manuel Gil de Tejada y esposa, familia de D. Francisco del Sáiz, esperándose aumente la colonia forastera en crecido número; es verdad que ningún puerto del litoral granadino reúne las condiciones de este delicioso rincón.

Continúa recibiendo aplausos la compañía dramática que dirige D. Manuel Navarro, cuyas bellísimas y encantadoras hijas señoritas Trini y Ana, despiden sus papeles de consumadas actrices; por cierto que según noticias pronto tendremos el disgusto de despedirlas para Motril, en cuyo punto seguramente serán bien recibidas.

Anoche se reunieron en el ayuntamiento bajo la presidencia del alcalde D. José del Barco, los comerciantes é industriales de esta plaza, acordando el programa de festejos, que por lo vario y nuevo ha de llamar la atención á la colonia veraniega, habiendo empezado á funcionar la comisión al efecto elegida, compuesta de los señores siguientes:

Presidente, D. Gerardo Romero; vicepresidente, D. Francisco E. Cebano; tesorero, D. Manuel Muecos M. rúiz; secretario, D. Miguel Romero; vocales, don Andrés de Cuevas, D. Manuel Mateos Casares, D. Miguel Castañeda, D. Einaro Pérez Sánchez, D. Fernando Cabrera Jiménez, D. José Manuel García, D. Manuel Campos y D. Antonio Fernández.

Esta por lo pronto ha dispuesto de acuerdo con el Sr. Alcalde, que la milicia que dirige D. Francisco Moreno, amenice las noches de los jueves y domingos, tocando las escogidas piezas de su repertorio, en este hermoso paseo del Altillo, desde el que como es sabido se domina la playa, Puerta del Mar y el balneario de D. Enrique A. Mogueira, que se destaca en medio de dicha playa.

Sin más por hoy, que da de V. afectísimo amigo y s. s. El correspondiente. Almuñécar 20 Ju. 1902.

El Gobernador civil ha dispuesto que no se publique el seminario local El Imparcial, por no haber cumplido su directores las prescripciones de la Ley de imprenta.

El Gobernador civil ha dispuesto que todos los agentes de orden público vistan el uniforme y presten servicio, exceptuando dos que quedarán de escribir en la Secretaría, dos de ordenanzas y uno de escribiente en la Jefatura de Vigilancia.

En Las Mozas ha obtenido la benemérita á Leopoldo Rodríguez López, que se fugó de la cárcel de C. lmenar.

Se encuentra vacante la plaza de secretario del ayuntamiento de Chimenes dotada con el haber anual de 999 pesetas. Se proveerá por concurso. El plazo para solicitarla es de 30 días.

También están vacantes las plazas de secretario y sup. ente del juzgado municipal de Lobras. Han de ser solicitadas en el término de quince días.

El Juez de instrucción del distrito del Sagario de esta ciudad, llama á Cecilio Arroyo Merino y Francisco Gallego Salas.

El gremio de marmolistas y picapedreros ha elegido secretario general de la junta directiva del mismo á D. Miguel Portal; vicesecretario á D. Eduardo Fernández; vocales á D. Nicolás Batrán, D. Francisco Guerrero y D. Miguel Castillo.

También ha sido elegido secretario de la sociedad obrera La Oba de Láchar el compañero Enrique Cortés y vice Antonio Martín Pérez.

En Vélez B. naudalla se han dado varios casos de viruela. El alcalde ha convocado á sesión á la junta local de Sanidad con objeto de que se adopten medidas para combatir la epidemia.

Se ha concedido autorización para que sea conducido desde Cádiz á Granada el cadáver de doña Gracia Ruiz Gómez.

Heridas de bayoneta

Opina la prensa francesa la cuestión de la mayor ó menor gravedad que pueden ofrecer las heridas de bayoneta Lebel, y acerca de ello dice la Nouvelle Revue lo siguiente, que traducimos á título de curiosidad y como objeto de estudio.

«La bayoneta Lebel hace una herida cuadrangular y minúscula cuando se hiera el cuerpo perpendicularmente. Si, por el contrario, la herida es oblicua, recibe todas las formas desde el orificio circular hasta el estrellado con bordes más ó menos dentellados.

La hemorragia es siempre pequeñísima, y á veces no existe. El dolor varía, según la profundidad de la herida, y puede recorrer una escala muy extensa, desde la simple sensación de un pinchazo en las poco profundas, hasta la angustia súbita y el síncope cuando interesan los órganos interiores.

Se ha observado que un bayonetazo no va siempre seguido de la caída del herido. Cuando no sobreviere ninguna complicación, la curación de la herida se verifica con asombrosa rapidez.

En ocho días está terminada la cicatrización.

Por regla general, puede decirse que si no hay lesión de un órgano muy importante, tal como el corazón, los grandes vasos y los pulmones, ó se declara la hemorragia interna, llevando á un cesante casi inmediato, el pronóstico es entonces favorable y la curación lo ordinario.»

Balances del Banco

El último balance semanal de nuestro primer establecimiento de crédito arroja el resultado siguiente:

Las existencias en oro han aumentado en 156.138 pesetas, y las de plata en 452.750.

Las existencias en billetes han disminuido en 4.371.100.

Un incendio en el Padul

Sr. Director de LA PUBLICIDAD

Muy señor mío y amigo: Como a pluma para noticiarle, cómo hoy, á las doce del día, se produjo un fuego en las eras de este pueblo en una parva de don José Vilena García, que ha podido ser la ruina del pueblo por hallarse encerrada en el centro y rodeada de multitud de hacinas de trigo y otros cereales. Gracias á que el viento en el momento crítico de las llamas levantarse, se paró, no hay que lamentar dicha desgracia; pues de no haber sucedido así, hubiera ardo todo, incluso el arbolado colindante y hasta el pueblo, porque hubiera sido imposible contrarrestar al voraz elemento á pesar de la abnegación de toda la gente que al toque de la campana acudó al lugar del siniestro, tanto la guardia civil, médico, cura, el alcalde, juez municipal, todas cuantas personas se hallaban útiles para acudir; daba pena y alegría de ver confundidos al trabajador con el propietario, rivalizando por sofocar el voraz elemento, que muy bien pudo ser la ruina de este pueblo.

Las pérdidas se han reducido á la parva de don José Vilena García de unas 40 fanegas de trigo, paja de otras ya retiradas y algo que le ha cogido á otra era inmediata, pero de poca importancia.

Sin otra cosa, queda de V. afmo. s. s., El correspondiente. Padul y Julio 20 902.

Sucesos locales

Por pronover escudado ha ingresado en el arresto municipal Vicente Eliati Prieto.

—Angustias Quero Castillo, mordió ayer en un dedo de la mano derecha á Francisco Sánchez Ribera, causándole una herida grave.

—En la casa de socorro le fué curada anteaer una herida en la cabeza á Federico Muriel Fernández. Se la inferió casualmente.

—Antonio Saenz de la Rosa, anteaer noche apaleó á Concepción Gómez Moreno, causándole una herida en la cabeza.

—El inspector de policía del distrito del Salvador, ha denunciado al tarbenero Miguel García Juripe, por tener abierto el establecimiento después de la una de la madrugada.

—José Estévez Fernández maltratado ayer al niño Antonio Peralta, ocasionándole contusiones.

—Vicente Funes golpeó ayer á Antonia Díaz Porras, causándole contusiones.

Fiestas en Molvizar

Los festejos que se preparan en dicho pueblo, en honor de su patrona Santa Ana, son los siguientes: Día 24 de Julio.

—A las 12 repique general de campanas, descubrimiento en la plaza de una bonita serie de carrozas debida al pincel y buen humor del artista motrilino D. Antonio Gallardo Terrón, profusión de cohetes y escogidas piezas de música, ejecutadas por la banda de la localidad. A las 7 y media repique, música y cohetes. Día 25.—A las 6, diana, recorriendo las principales calles de la población. A las doce repique, cohetes, palmas reales y música en la plaza de la Constitución. Por la noche, gran velada en la misma plaza, adornada con arcos de triunfo y gallardetes é iluminada á la verdeciana, asiste la banda. A las nueve y media disparo de un bonito castillo de fuegos artificiales por el prófético de Orgiva, D. José B. Rojas. Después se reanuda la velada. Día 26, Gran diana al amanecer. A las

dice su omne función de iglesia, oficia la capilla á toda orquesta de don José Pascual Herrera, asiste la banda de música de D. José Tobal, y además los reservados para guardar el orden público, á más de una sección de la Democrazia. Baile público en un salón adecuado. Profesión por la tarde con la hermosa cefigia de la Patrons, concurre la banda, se disparan caprichosos fuegos de pirotesia durante el trayecto y al entrar y salir de la parroquia. Por la noche velada como la anterior. Día 27, cumplimiento de la música con las autoridades y mayores. Espléndido refresco. Divertida serie de cucañas.—El Alcalde D. Enrique Puertas cuidará se haga un buen servicio de orden público.

De teatros

Hay saie para Málaga, la compañía juvenil que el domingo terminó sus tareas en el teatro Alhambra.

Los jóvenes artistas deben ir satisfechos de las atenciones que les ha dispensado el público, y la empresa debe ya nagloriarse del buen negocio que ha hecho.

—Es objeto de la conversacion entre los que frecuentan los teatros, según leemos en la prensa madrileña, lo que ha y a de ocurrir en los coliseos de la corte durante la próxima temporada de invierno.

Sábese, hasta ahora, que el teatro Español abrirá de nuevo sus puertas el 1.º de Septiembre, funcionando en él la compañía de Thullier, quien se propone estrenar los dramas de D. Juan de Alarcón y Raimundo Lulio, y la comedia Shakspear: Falstaff ó las alegres comadres de Windsor.

Thullier terminará la temporada en ese teatro á fines de dicho mes, y el Español volverá á abrirse el 30 de Octubre con la compañía que dirigen los eminentes artistas María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, quienes trabajarán hasta el 11 de Abril.

El día siguiente al en que den aquellos por terminado su contrato, inaugura á la temporada de primavera una compañía de ver-o, cuya lista será aprobada por el municipio marileño en el mes de Marzo.

Y por si no fueran suficientes estas compañías para dar animación al citado coliseo, ya ha firmado el contrato la famosa actriz italiana Teresa Martini, que empezará á actuar del 10 al 15 de Mayo.

En el teatro lírico actuará la próxima temporada una importante compañía de opereta italiana.

En los teatros por horas habrá igualmente notables variaciones.

Según se afirma, Larra y Balaguer actuarán en Estaya; Matilde Prtel, Lucrécia Azaña, Felisa Lázaro y la Taberner seguirán donde hoy trabajan; en la Zarzuela. Para este teatro ha sido contratado el bajo Gustavo Belza, en sustitución de Valen la González, que pasa al teatro circo de París.

Al de Apolo van María López-Martinez y las hermanas Cuvó, tipos hoy de moda en «Eldorado» de la corte; vuelve á figurar en la compañía Ontiveros é Ingresa el barítono R. Ferrer, y que ahora trabaja con Patricio Lora en Linares.

Dcese, también, que Donato Jiménez se propone descansar durante la próxima temporada, para formar luego compañía con Matilde Moreno y Agapito Cuevas, y que á éste le sustituirá en la compañía de Carmen Cobeda nuestro paisano Paco Fuentes.

Con Thullier seguirá Ana Ferri.

—El primer actor cómico Miguel Miró trabajará el próximo invierno en Eldorado, de Barcelona.

—Con respecto á estrenos, solo se dice que en la Zarzuela tendrá lugar el de Cartucheria, cuyos padres son Arturo Reyes y Jurado de la Parra, y el maestro Jerónimo Jiménez.

El trust del azúcar y «La Vasco-castellana»

Nuestro colega el importante diario Las Noticias, de Barcelona, dice ocupándose del trust azucarero á que nos referimos días pasados: «La única formalidad que falta para que sea un hecho el trust de referencia es la de la aprobación, por las Juntas generales, de las condiciones de fabricación, acordadas por el Consejo de administración. Dicese que se pasan de cuatro las que no han querido ceder.

—Prece que el Banco de París y de los Países Bajos tomará á su cargo el negocio, el cual dicese que lo dirigirá un ingeniero belga muy entendido en negocios.

También se asegura que la sociedad azucarera tendrá un comité en París, como lo tienen ya varias otras sociedades.

Añádese también que aun cuando la sociedad no necesitará más que 15 millones, que serán los que aportará el grupo de París, contará no obstante con un capital de 200 millones.

Y finalmente, e dan con todos los signos de verosimilitud las dos siguientes noticias: que cuando ya esté constituido en entrará un arreglo con el Tesoro para el pago del impuesto, of estimó de probabiemente cuatro ó cinco millones más de lo que hoy recauda y que el trust azucarero cuenta á con el apoyo de importantes personalidades de la política y de la banca.

Con respecto á que el tal trust cuenta con el apoyo de importantes políticos, lo creemos; ¡vaya si lo creemos!, como que se trata de que el extranjero maneje el negocio del azúcar que en España se fabrica.

Y sino, miren ustedes; no necesitarán más que 15 millones y precisamente éstos serán los mimitos que aportará Pa...

Pero lo que sobresale en todo esto, es que no necesitados más que 15 millones con un capital de 200 millones.

La diferencia es una bicoica. Como las ventajas que ofrece la Compañía Vasco Castellana.

A una y á otra sociedad todos los sobrapagos ofrecen va ores y guardan el dinero.

Todo ello huele á cuerno quemado, y remachando el clavo, por lo que á la «Vasco Castellana» se refiere, dice el mismo colega en otro suelto:

«Ojo al Cristo que es de plata»—Expoflamos en nuestra edición de ayer la depreciação creciente que en su marcado natural vienen teniendo los ferrocarriles de Bilbao, y de dicha exposición habrá sacado el buen criterio de nuestros lectores la consecuencia lógica de que poco importante ha de ser el tráfico de unas vías férreas cuyo enlace ó relación con el «directo á Madrid» que se proyecta, constituye una de las piezas del aderezo de dublé con que pretende deslumbrarnos la «Compañía Vasco Castellana.»

—Lean ahora, aquellos de nuestros paisanos que aún se sientan incómodos á tirar sus capitales por la ventana, lo que al tratar de la situación económica de Bilbao dice la concienzuda Revista de Economía y Hacienda:

«Aquellas otras sociedades que, fundadas bajo bases que hemos de dar siempre por buenas, no han resistido después al propósito de sus iniciados, sea por lo que fuere, es preciso que con toda perentoriedad y franqueza den cuenta á sus partícipes de la situación en que se encuentran, á fin de que se acuerde, en caso conveniente, la liquidación de las mismas, procurando salvarse, ya que no el todo, parte de lo desembolsado.»

Triste es decir la verdad cuando ésta es amarga, pero también hay un refrián que dice que los malos tragos deben pasarse pronto, y sobre todo, siempre es preferible perder un 50 por 100, y no que poco á poco y sin sustanciaidad se vaya malbaratando el resto en gastos de administración, sueldos, etc.

Debe cogerse por lo sano y sin contempaciones; de lo contrario, difíciles con tamañas broncas, antes aquí desconfiad, y que hoy día parece ser han tomado carta de naturaleza en este noble país.

Lulio es decir que los valores mineros, al igual que los navieros, no se levantan ni se levantarán todavía en algún tiempo del letargo en que están sumidos, siendo de lamentar que ni las entidades de esta villa ni los hombres de negocios que en la misma residen hagan lo más mínimo para remediar en lo posible la situación de este mercado.»

La situación como ve es, pues, más que comprometida, embrollada y huele que apesta; compéñese por lo tanto que se busquen aquí los capitales que están senos para llevarlos al puñadero de los negocios imaginarios.

Mañana nos ocuparemos del estado de las sociedades miserables, por lo mismo que el transporte de los minerales es otro de los diamantes americanos que pasa por nuestros ojos la rica fantasía de los fundadores de la compañía «Vasco-castellana.»

Está comprobado

En gran parte del mundo está ya acreditado un medicamento que se abre paso por sus propios méritos y que lo recetan los médicos de todas las naciones. Nos referimos al Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, tónico digestivo y antigastriaco, que cura el 98 por 100 de los enfermos que lo toman, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad. Cura el dolor de estómago, las acidez, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estrñimiento, diarreas y disentería, dilatación del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, anemia y clorosis con dispepsia ó con gastralgia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar y la pereza en las digestiones. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos, de agradable sabor, inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas mueras medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en los catarros intestinales de los niños. No solo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo.

Viajeros

Dice La Unión Mercantil, de Málaga, de ayer: «Como hablamos anunciado, hoy saldrá para Granada el señor obispo de esta diócesis, don Juan Muñz de Herrera.» En Antequera se detendrá algunos días.

—Han llegado á Málaga, la S.ª Viuda de Cotta y su bella hija Carme, y don Eduardo Heredia Guertero, con su elegante esposa.

—De la misma nobiliación, llegaron anoche á Granada, D. Pedro Aguayo y don Enrique Ordóñez, acompañados por sus distinguidas esposas.

—Han regresado de Buenos Aires, acompañando á sus hijos, el conocido escritor no de actuaciones nuestro estimado amigo don Antonio Puga; y como perdió en tan lejana tierra á su querida esposa, trae consigo los restos mortales de la misma para sepultarlos en el cementerio de Granada. La llegada y conducción tuvo lugar el domingo por la noche.

Hotel París.—Llegó anoche, don Canido Carrasco, señor á hijo, alcalde

de Jaén; don José Aparicio y don Antonio López, de Montefrío; Mr. Angelica Freslan; M. Franz Butler, de Alemania; don Manuel Bonilla, de Lajarón; don Antonio Milanes y Mr. Emil Rominger, del Brasil.

Hotel Victoria.—Llegaron anoche, don Ricardo Eteban, don José Valderrama, don Francisco Aguado, don José Orbezo, doña Amparo Lezano de Rosales y familia y don Salvador Ruiz Manillas.

Hotel Alameda.—Llegaron anoche, don Francisco Montes Sierra, don Luis Castillejo y don José Campión y señora.

Los soldados Antonio Reyes Aguado y Antonio Mochón Rúa, que residen en esta capital, se presentarán en las oficinas del regimiento infantería reserva de Baza número 90, para enterarlos de un asunto de su particular interés.

Los conciertos en la Alhambra

Nada tan delicioso, ahora que el calor nos sofoca, como pasar un rato en el hotel de este Suelos de la Alhambra, donde al mismo tiempo que se disfruta de una temperatura fresquísima, se escucha grata música ejecutada por reputados profesores.

Los jueves y domingos, en las horas del almuerzo y de la comida, se ve id can los conciertos por la orquesta que dirige el Sr. Valadar, y asiste un público selecto y numeroso que llena los hermosos jardines del hotel.

Los amantes de lo cómodo y de lo bello no se privan de estos ratos agradables; y es que lo típico del sitio, la música, el serviio cómodo y relativamente barato, la temperatura, todo contribuye á que los conciertos en la Alhambra sean una diversión preferida por las personas de buen gusto.

Atendiendo las reclamaciones que por conductor de este diario, hizo Un suscriptor, por las molestias que producian al vecindario de los alrededores del Avuntamiento, los perros que se tenían en depósito, el señor Alcalde ha dispuesto, y esá muy bien hecho, que á los canes considerados como bagabundes, se les administre desde luego la estriguina.

Con esto se combatirá más eficazmente el flagelo de que se ven las personas mordidas por esos temibles animales.

Han sido nombrados, don Rafael Zarba, benfideado de la Colegiata, y don Rafael Talla, capellán en propiedad del Refugio.

OVO LECITINA BILLON. Contra la cioroemia.

En la junta general extraordinaria celebrada el 20 del actual por la sociedad anónima «El eléctrica de la Vega Granadina» fué nombrado por aclamación el siguiente consejo de administración:

Presidente, don Juan Monserrat y Barón; tesorero, don Francisco del Saz Alajón; secretario, don Emilio Aragón Ramírez de Múlera; vocales, don Andrés M. de Díaz, don Manuel Tegóro y Meléndez, don Nicolás de Mentes y Moreno, don Máximo Roch, don Francisco Jiménez Alarico; suplentes, don Manuel del Saz Telle, don Beato García de Villatoro y Martínez.

Notas taurinas

Con los diestros Boabdil y El Africano y escaso público, se verificó el comingo la capea de cuatro novillos de don Francisco Carrión.

Hubo lo de rubrica en estas fiestas: revoluciones monumentales y un contubernio tremendo entre El Africano y un novillo, que cayeron juntos y se revolcaron mansamente en la arena, como dos buenos camaradas. Aquel diestro, ni es diestro ni es na; un suicida semifante que seguramente torearía una paucia con gran acierto y buena voluntad, pero que es lo que dirá: esto de los toros, pa la casuela...

Nuestro Boabdil estuvo bravo de verdad. El primer cornúpeto fué un toro con toda la haba y unas intenciones de profesor ú stá e presiliario. Pretendió torarlo y apoderarse de él, pero el bicho no entendió de muletadas ni de trapos rojos. Por ser cornabierto, se libró el pal saco de una cornada, soportando que le echara mano, recibiendo una fuerte caricia en un muslo. A fin lo despachó con un estocazo de profundis.

Ranitos y Larria pusieron los buenos pares de banderillas.

La presidencia, á cargo de don Antonio Linares, acertada, y la fiesta duró una hora.—Desazones.

—La empresa de Jaén, que se encuentra en Sevilla, ha contratado al diestro sevillano Juan Carmona Morenito, para que en unión de Segurita y Mazzantinito, tome parte en la corrida que en la plaza de Jaén ha de celebrarse el día 15 de Agosto.

—La corrida de toros que debió celebrarse anteayer en Málaga fué suspendida, porque en primer lugar la empresa pretendió que se convirtiese en novillada y en segundo porque los veterianos certificaron que el ganado no servia.

Causó la noticia de la suspensión de la corrida gran extrañeza á los vecinos de Málaga y á los forasteros que aprovecharon los trenes baratos para asistir al espectáculo.

De Granada marcharon á Málaga el domingo más de 1.000 personas que regresaron ayer muy satisfechas de la corrida organizada por la empresa mala gueta.

E. Goberna, de dicha ciudad ha impuesto á la empresa 500 pesetas de multa.

—Parece también que será rescindido por esta causa el contrato de arrendamiento de la plaza.

—Domínguez y Negrete en Alme...

estuvieron regular. Relampaguito superior.

—En Barcelona tomó la alternativa Morenito de Algeiras. Fué ovacionado. Fuentes y Bombita cumplieron.

—En Cádiz, Camisero, Gallito y Lagartijillo chico escucharon muchas palmas. Pázos en Sevilla, d despachó los novillos bien. Morenito de San Bernardo fué silbado.

—No agradaron en Madrid Chico de la Busa, Cocherito y Mazzantinito.

—En la plaza de Carabanchel fué cogido el banderillero Herrero, resultando con una herida de pronóstico reservado.

—En Zaragoza Ostión y Reverte II estoguearon los novillos regularmente.

—Castilla mereció aplausos en Valladolid.

—Montes y Machaquito estuvieron colosales en Mont de Marsant.

Calle de San Jerónimo, 5

Acabado ya de restaurar, se alquila un magnífico piso principal, de grande extensión, grande localidad y hermosas habitaciones, con puerta principal, independiente, gran patio, con una hermosa fuente en su centro, pilar de agua corriente, gran escalera de mármol y demás dependencias análogas.—Para tratarlo, Alcarazaria, 2.

Cédulas personales

La prórroga concedida para la cobranza voluntaria de cédulas personales del corriente año, termina el día 31 de Julio actual, hallándose establecidas las oficinas de recaudación en la calle de Méndez Núñez, antigua Navas, núm. 12, y abiertas para el público todos los días hábiles, desde las diez hasta las diez y siete.

El precio de los granos

Los 191 quintales métricos de trigo á que se refiere el estado de la Alhóndiga que publicamos en la 4.ª plana de este número, equivalen á 446 fanegas, y se vendieron ayer al precio de 38 á 43 reales una; la cebada se vendió en el mismo establecimiento, de 26 á 28 reales fanega; las habas, de 40 á 42; el maíz, de 44 á 48, y los yerros, de 48 á 50.

Correo de anoche

Las actas en blanco

Leemos en El Nacional del domingo, recibido anoche en Granada: «El Liberal atribuye al ministro de la Gobernación las siguientes declaraciones:

«Efectivamente, antes de marchar algunos de los gobernadores á sus provincias se les ha obligado á que dejan una firma sus dimensiones; pero este procedimiento no es nuevo, pues antes lo pusieron en práctica los conservadores, como lo demuestra el hecho de haber dejado en el ministerio impresos para dimisiones anticipadas.

«La medida no le encuentro depresiva, y me parece, además, muy saludable, porque hay gobernadores de quienes, á pesar de haberles hecho repetidas indicaciones para que dimitan, nada he conseguido.

«Es más digno para esos gobernadores el haberles hecho dimitir en blanco antes de posesionarse y poder salir airosoamente de una provincia, que verse obligado el ministro á relevarlos, cosa que siempre resalta dura.»

Tiene la palabra el Sr. Dato.»

Crímenes y desgracias

Suceso misterioso

Signen en Valladolid practicándose diligencias en averiguación del hecho de que dábamos cuenta en LA PUBLICIDAD del domingo.

Al reconocerse el pozo de donde fué extraído el cadáver de Juana Domingo, se encontró una peña de gran tamaño. Se ha desechado la presunción de que la joven hubiera podido caerse casualmente.

El pozo es tan escaso de anchura, que si la joven se hubiera arrojado, hubiera quedado el cuepo a través en aquél.

El pozo, que tiene agua muy escasa, que ó el verano pasado completamente en seco, y estando el cadáver allí desde hace tres años, parece lo probable que eutociese se hubiera descubierto.

E tener el pozo aguas corrientes hace suponer que aquellas hubieran arrastrado la capa de arena que pudieran haber tenido cubierto el cadáver.

Al mismo tiempo se explica el que no se notaran los olores de la descomposición.

Han sido citados por el juzgado unos albañiles que hace días sacaron varios trozos de carne del pozo y no dieron cuenta del hallazgo.

Farricidio

Un espantoso crimen se cometió anteayer en el pueblo de Cepeda la Mora (Ávila).

Un sujeto llamado Casimiro Lestra (1) Sordina sostuvo una acalorada discusión con su hijo por cuestión de intereses.

Después de lanzarse duros apóstrofes, el Sordina asustó á su padre una puñalada, produciéndole la muerte.

Ambos eran sujetos de males antecedentes.

Explosión en Trubia

dario fué grandísima, creyéndose en un principio que se trataba de un horroroso sismo.

Congreso Católico

Discurso de apertura.—Ataque al liberalismo

Santiago 19.—A las cuatro de la tarde se halla a concurrir á la iglesia de San Agustín, en donde comienza la sesión inaugurál pública del Congreso católico.

La orquesta de la capilla canta el himno Veni Creator, que lo oyen los concurrentes de pie.

Luego el caudal monseñor Martín Herrera (que preside) lee un discurso de apertura y comienza diciendo: «Permitidme que os óija un saludo reverente y de cordial enhorabuena.

Vuestra presencia es público testimonio de vuestra docilidad al Pontífice.» Dice que desde la atalaya del Vaticano viene observando con atenta mirada háce veinticinco años las maniobras de los enemigos de Dios y de su iglesia, cuyos intentos son la muerte del pastor y el exermio de la grey de Cristo.

Pero están fin mes las promesas de aquél que dijo que las puertas del infierno jamás prevalecerían contra las del edificio que fundó sobre Pedro, y convoca á los más devotados campeones de la fe católica y moral evagálica, para preparar en las batallas del Señor contra los oradores de la diosa Razón, del Dios Estado y del Dios sin Dios y contra la sociedad materialista de una revolución cosmopolita.

«Acudidmeis—dice—al llamamiento de los animados congregistas, haciendo santo a de de confesar á Cristo delante de los hombres.

De continuo resuena la palabra liberalismo, cuyo concepto histórico, filosófico y político se comprende de propósito pretendiendo hacerlo con la bandera de conciliación, siendo de oposición.

Recuerda la Enciclica de 9 de Marzo, Niega que la iglesia sea enemiga de la ciencia, del progreso y de la libertad.

Si por libertas se entiende estar exento de toda ley y todo freno, entonces la iglesia es enemiga de la libertad, como lo serán todos los hombres honrados.

La iglesia, con su doctrina, ha librado á la humanidad del peso de la esclavitud, anunciando la gran ley de la igualdad y la fraternidad.

La sangre de los mártires reivindicó la libertad de conciencia, restituyó á las mujeres y á los niños la dignidad de su naturaleza, la participación en los derechos y respeto á la justicia, manteniendo la libertad civil y política del pueblo.

Jesucristo mandó dar á Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César.

La historia testifica que no está muy lejos el día en que la iglesia se apartará á los poderes civiles, por el estado inviolable é irresponsable dentro del Estado legítimo.

Es público que en España existe la masonería, que cuenta con centenas de adheridos; por eso es necesario que los buenos hijos de la Iglesia salgamos á defenderla, organizando y desarrollando la acción de los católicos de España.

Dilatados campos ofrece el Congreso, y los apologistas de la religión, en los temas señalados para la sesión, pueden hacer mucho.

Termina recordando que en el Congreso se defienden los derechos de la Iglesia y el pontificado y se deben acordar los medios para la restauración del orden moral y social.

Es imposible guardar silencio ni permanecer en la inacción ante las provocaciones de las sectas conjuradas contra Cristo, y es necesario combatir á los enemigos del Altar y del Trono.

La autoridad, la propiedad, el orden, la paz, y hasta la cultura propia de los pueblos civilizados repudian el liberalismo cismático.

Defienda así la posición del ejército cristiano, debe ejercitarse bajo la dirección de sus legítimos jefes, cumpliendo sus deberes en los órdenes religioso, social y político.

En vano se intentará la regeneración de la sociedad sin el influjo de la religión, y sin esta también será en vano el restablecimiento del principio de autoridad y del dominio de la ley.

Jamás puede el hombre emanciparse de la suprema autoridad de Dios.

En el mundo en que vivimos y nos movemos séanos lícito proceder como partícipes y como hombres públicos, porque en todas partes deberán ajustarse las acciones á la ley.

Deñése de tal doctrina que ningún católico pueda impugnar la obediencia á la autoridad divina que ejerce la Iglesia y después á la autoridad humana.

Termina diciendo: «Pidamos esto á Dios, y repitámoslo con devoción aquellas palabras del Divno Redentor que dirigió á su eterno Padre la noche de la cena. Padre santo, guarda por tu nombre á aquellos que me óiste para que sean una cosa como nosotros.» (Aplausos.) Muchos vivas al Papa-rey, y la democracia cristiana y á la unidad católica.

Telegrama á Roma.—Reunión en secciones

Santiago 19.—Terminado el discurso presidencial, el Congreso acuerda dirigir el siguiente telegrama á Roma: «Batísimo padre: inaugurado solemnemente el Congreso católico, ofrezco su adhesión y obediencia completa á Vuestra Santidad, y le suplica la bendición para sus tareas.

O o gados la facultad de dar la bendición papal al terminar la sesión de clausura.

Al leer este telegrama se repiten los vivas y los aplausos.

Al leer este telegrama se repiten los vivas y los aplausos.

Llegó la



Se trata de un producto inglés, que consiste en una sustancia finísima, especial, que SIRVE PARA PEGAR TODA CLASE DE OBJETOS de cristal, vidrio, madera, piedra, loza, porcelana concha, nácar, coral, marfil, ámbar, etc., etc.—NO DEJA RASGO NI SEÑAL ALGUNA.—Cualquier cosa quebradiza vuelve a su primitivo estado, quedando la pegadura con la solidez del hierro. La Tenastine no exige preparación y con ella SE CONJUGA ETERNIZAR LOS OBJETOS DELICADOS, como abanicos, espejos, vajillas, joyeros, peñales, boquillas, adornos de mesa, etc.—Se vende en tubos de plomo muy bien acondicionados.—Cada tubo vale TRES PESETAS y puede durar tanto como el que lo compró, porque con su contenido se pueden hacer un millón de pegaduras.

Diríjanse los pedidos a la Administración de LA PUBLICIDAD, Párraga, 5, Granada, acompañando su importe y los sellos para hacer el envío en paquete certificado por correo.

El Congreso se reúne en secciones, nombrando cada una su presidente, que son: de la primera, el obispo de Salamanca; de la segunda, el de Jaén; de la tercera, el de Tarazona, y de la cuarta el de Palencia.

Se aclama nuevamente al Papa rey, al episcopado español y a la unión de los católicos.

Entre los asistentes se encuentran el gobernador y el alcalde.

Después del discurso de apertura sube a la tribuna el secretario del Congreso, D. Ramón Clorraga, canónigo de la Catedral de Oviedo, leyendo las adhesiones de los prelados de Valencia, Guadix, Teruel, Tortosa, Badajoz, Montevideo, Barbastro, León y Zamora.

También se leen las adhesiones de los círculos católicos de obreros, del clero y de diversos arciprestazgos.

POR TELEGRAMA

Cotización de Saz y Compañía

BAN BUENOS

Granada 21 Julio 1902

VALORES	París	Madrid	Barcelona	Granada
	Día 21	Día 21	Día 21	Día 21
4 0/0 interior.....		72 30		
5 0/0 amortizable.....		88 60		
Banco de España.....		487 00		
Banco Hipotecario.....				
Compañía Tabacosa.....				
Banco Hispano Colonial.....				
Moragas.....				
Alcázar.....				
Orsonos.....				
Cataluña.....				
4 0/0 exterior.....				
Eléctrica Cristo de la Fe, Guadix.....				
Cambios				
París.....	37 45			
Londres.....	34 60			

Agencia Mencheta

Felicitaciones a Sagasta

Madrid 21 (14:30.)

El presidente del Consejo de ministros, ha sido felicitudinizado, con motivo de su fiesta onomástica.

Le han visitado, haciendo votos por que aún celebre muchas veces el día de su Santo, todos los ministros, excepto el de la Gobernación, Sr. Moret, porque sigue indispuerto.

También han concurrido al domicilio del Sr. Sagasta todos los personajes pertenecientes al partido fusionista, que se

hallan en Madrid, y otros muchos amigos particulares.

Combinación de mandos militares

Madrid 21 (16:30)

San Sebastián.—Se ha firmado hoy por el rey, la anunciada combinación de coronales y tenientes coronales de Artillería.

Más de la firma regia

Entre los asuntos oficiales puestos hoy a la sanción de su majestad por el ministro de jornada, señor duque de Almodóvar del Río figuran varias cartas reales y el nombramiento de director del Parque de Granada, de D. Francisco Rosales.

Nuevos tenientes

Madrid 21 (17.)

Valladolid.—Ya han terminado los exámenes en la Academia de Caballería de esta capital.

En su consecuencia, han quedado cincuenta alumnos, para que sean promovidos al empleo de segundos tenientes.

Pronto se publicarán los nombramientos.

Congreso católico

Madrid 21 (18:45).

Santiago.—Se ha celebrado la segunda sesión del Congreso católico.

En ella se ha dado cuenta de las Memorias presentadas sobre la libertad académica de la enseñanza, según la ley fundamental, pertenecientes a fray Fermín Uncilla, padre Ramón Ruiz Amado, S. J., D. Delfín Donadío y Puiguan, D. Manuel Casanovas, D. Julián Pob y Villarejo, D. Joaquín Manuel de Monet, D. Valentín Villanueva Rivas, D. Evaristo Lenzac, don Serafín Tavio Casta y D. Cosme Paspel y Marqués.

Ha hecho de secretario el doctor don Luis Rodríguez Viguri y de ponentes D. José Ventura Traveset, el reverendo padre Angel Plácidio Rey Lemus, el penitenciario de Toledo y D. Vicente Fraiz.

El catedrático de la Universidad Católica del Sacramento de Granada, D. Andrés Manjón, pronunció un discurso sobre el tema: «Derechos de los padres de familia en la instrucción y educación de sus hijos».

Combatió la enseñanza laica, y a la vez ensalzó la religiosa.

Enumeró las deficiencias de la enseñanza llamada oficial, lamentando que salgan de estos centros docentes tantos jóvenes con título académico, pero sin verdadera instrucción, ignorantes casi como entraros en las primeras aulas.

Lamentóse del atraso que se nota en la enseñanza primaria, y defendió calurosamente la necesidad imperiosa de que se dé un decreto autorizando a los padres de familia para educar a sus hijos como

ocean más conveniente y provechoso, terminando el orador con enérgicas censuras a las ingerencias del Estado en materia de enseñanza.

Después pronunció un discurso el abogado de Sevilla D. Juan Romero, sobre «Derechos de la iglesia en la enseñanza pública, sea oficial ó libre», desarrollando el tema con análogo criterio al expuesto por el Sr. Manjón.

Al comienzo de la sesión entonóse el himno «Veni Crear» y al terminar el antífona «Tu es Petrus».

El viaje real

Madrid 21 (22:40.)

Ha marchado a San Sebastián el ministro de la Guerra.

Su viaje tiene por objeto, acordar los pormenores del que deba realizar el rey y fijar el día fijo de su partida.

De esto solo se sabe hasta ahora, que la expedición marítima real llevarése a cabo en uno de los primeros días del mes que viene.

El ministro de Marina, señor duque de Veragua, marchará en breve también a San Sebastián, para ultimar el itinerario del viaje.

El «Giralda» tiene llenos sus aljibes con agua de Lozoya.

Cuando el rey visite a Bilbao, doña María Cristina y la infanta María Teresa irán por ferrocarril a dicha población.

En el Ferrol, se preparan las cosas, a fin de que, a la llegada de D. Alfonso XIII, esté listo el «Carlos V» para hacerse a la mar y que pueda escoltar al buque en donde haga su viaje el rey.

El Nuncio

El nuncio de S. S. monseñor Rinaldini, ha marchado a Santiago, con objeto de asistir a la clausura del Congreso Católico.

Actitud de los Sres. Sancha y Nocedal

Sigue comentándose el hecho significativo de que se asistan al Congreso que se celebra en Santiago, el cardenal arzobispo de Toledo, primado de las Españas, señor Sancha, ni el jefe del partido integrista, señor Nocedal, personalidades y figuras tan sobresalientes entre los elementos católicos del país.

Asegúrase, que el señor Nocedal, no es siquiera socio del Congreso Católico.

No hace más que pedir datos

El ministro de Obras públicas, señor Suárez Inclán, ha celebrado una entrevista con los ingenieros jefes de ferrocarriles, pidiéndoles informes detallados sobre las condiciones en que se hallan los obreros, para estudiar el mejoramiento de la clase.

El ministro no cesa de pedir datos a los obreros, a las empresas, a los ingenieros únicamente, y no resuelve nada, ni se le ocurre hacer cosa alguna, con la cual se logre conjurar el conflicto pendiente.

Nuevas declaraciones de López Domínguez

El general Sr. López Domínguez, ha hecho nuevas declaraciones políticas.

Dice, en resumen, que ante el fracaso de los partidos viejos que vienen turnando en el poder con tanta desgracia para el país, hay absoluta necesidad de variar de dirección de la nave del Estado, encargándose de ella a otros pilotos.

Espera que en el próximo otoño, venga la crisis y que entonces entren en el Gobierno hombres con ideas y orientaciones.

Matrimonio sepultado

Galatayud.—Han sido encontrados los

cadáveres de un matrimonio que fué sepultado por consecuencia de un derrumbamiento.

TELEGRAMAS DE HOY

La enfermedad de Moret y el viaje de Weyler

Madrid 22 (1.)—URGENTE

A pesar de la noticia que publica el órgano del Sr. Sagasta, «El Correo», diciendo que asistirá hoy a su Ministerio el Sr. Moret, los maliciosos relacionan el precipitado viaje del Sr. Weyler a San Sebastián, con la enfermedad del ministro de la Gobernación.

Las noticias que circulan esta noche los íntimos del Sr. Moret, dicen que éste sigue en igual estado, persistiendo una ligera recaída que experimentó ayer tarde.

Realmente no se sabe si el enfermo podrá abandonar pronto el lecho.

Una visita del rey

Madrid 22 (1:30)—URGENTE

San Sebastián.—D. Alfonso ha visitado el Observatorio astronómico del vicario de Zaraz.

Embajador

San Sebastián.—Para el día 31 se espera la llegada del embajador de Italia.

Política anticlerical francesa

París.—Varias señoras del barrio de San Roque, han entregado a la esposa del presidente de la República, una instancia para que se conserven en el país las hermanas de la Caridad.

La esposa de Mr. Loubet, enviólas a decir, que entregaría la solicitud al ministro del Interior.

En vista de la insistencia con que las damas referidas pretendían hablar con la Presidenta, la policía tuvo que disolverlas, obligándolas a retirarse de las inmediaciones del palacio del Eliseo.

Los príncipes de Asturias

Madrid 22 (2:15)—URGENTE

San Sebastián.—Hoy llegarán los príncipes de Asturias.

Los clericales franceses

París.—Los partidarios de la permanencia de las comunidades religiosas y de sus escuelas, han fijado un cartel en los sitios públicos, excitando a los verdaderos amigos de la libertad, a que se opongan a la acción de los fanáticos, protestando contra a los secretarios mesones y contra las órdenes de clausura de las escuelas congregacionistas.

Catástrofe marítima

Berlin.—Ha ocurrido un espantoso accidente entre los buques «Primis» y «Haus», resultando 50 ahogados.

Falsificadores detenidos

Han sido encarcelados e incomunicados varios falsificadores de billetes portugueses.

Se han verificado entre ellos carces, de los que resultan dos más complicados.

Todos han negado el delito, excepto uno que se halla confeso.

Mencheta

EN 4.ª PLANA

Mercados.—Noticias militares.—Boletín religioso: Cultos para mañana.—Baños de Sierra Elvira.—Anuncios.

Carbon sin humo

ni olor, buena consistencia, a 60 céntimos arroba.—Mariana Pineda, 11.

Probados los ricos chocolates

elaborados a brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Coloniales PIE DE LA TORRE y que son los más exquisitos de cuantos se conocen.

ESPECIALOS con vainilla, canela y ajo el 2

FESTEJOS BENITO MORENO PEÑA

Pescadería, 5, Granada

Para fuegos artificiales, desde lo más modesto a lo más elevado, iluminaciones a la veneciana en todas formas y para elevación de globos y fantoches, esta es la primera casa de Andalucía.

ALMONEDA

Compra-venta de muebles usados, Precio sin competencia. Estando del Carmen 12, Frente al parque de Bomberos.

BAÑOS DE CALAHONDA

FONDA GRANADINA

En este magnífico establecimiento se han introducido notables mejoras para la presente temporada. Magnífico servicio de cocina.—Dirección, Antonio Ruiz López.

Consulta Médica Gratuita

de todas las enfermedades, y especialmen de las de la vista, a cargo del reputado oculista Doctor Corpas. Horas de consulta, de diez a doce de la mañana, en la Farmacia del Doctor Avila, Elvira, 90, frente a la Gran Vía, Granada

Se alquila

un piso principal y otro segundo y un portal espacio en el Zócalo número 59; esta casa se entra en el plano de edificación de la Gran Vía.

OCASION

VENTA Y PRECIOS DE FÁBRICA

El que tenga necesidad de hacer algún regalo ó desee adornar su casa bien y por poco dinero, puede conseguirlo comprando en

SAN IGNACIO.—Mesones, 102

Decididos a dejar el artículo de fantasía, las grandes existencias que tiene esta casa, se realizan al costo, ó sea a precios de fábrica. Para convencerse, baste consultar precios.

Especialidad en figuras para luz eléctrica, estatuas de bronce. Material para instalaciones eléctricas. Extensos surtidos en trajes, globos y pantalías. Juego de lavabo de diferentes clases; vajillas, loza, cristal plano y hueco. Timbres, teléfonos y lámparas eléctricas de todas clases.

EL SPORT

SEÑORITAS CAMARERAS

sirven este acreditado restaurant.

Hors d'oeuvres, 15.—Piedra Santa, 2.—Cenas económicas.—Cubiertos a domicilio.

CASAMIENTOS

En la imp. esta de este periódico, Párraga, 5, se ha recibido un surtido de veintidós tarjetas fantasía para participar los enlaces. Las hay con filo dorado y acañalado, para dos y tres esposas, y otras clases, desde 5 pesetas el ciento.

TELEGRAFOS

Preparación para las próximas oposiciones al cuerpo de Telegrafos por los capitanes de Artillería, D. Federico y don Felipe Baeza y profesores de lenguas vivas.

Los alumnos que deseen suscribirse, pueden hacerlo en el

COLEGIO POLITÉCNICO

Hospital de Santa Ana núm. 12

15 Biblioteca de «LA PUBLICIDAD»

El Conde de Kostia

POR VICTOR CHERBOULIEZ

variaciones compuestas sobre un mismo tema.

«Godofredo de Bouillon, decía, es el tarabustio de Robespier. El primero decía blandiendo la espada: «Dios y mi corazón lo quieren así.» El segundo exclamaba mirando al cielo de reojo: «La virtud como fin y la tierra como medio». Estas divinas no son sino una sola. En la abstracción proclamada soberana del universo, es el primer loco que llega tomándose el derecho de arrigar el mundo a su albedrío; es una nueva tiranía que no tiene igual, la tiranía de las buenas intenciones, y considerad un poco lo que han hecho del Occidente las buenas intenciones.

—Mucho podría decirse de eso, contestó Gualberto.

—No digas nada, querido Gualberto, y venid conmigo que la caballería, cuyo objeto lleva el de someter todos los negocios humanos a la decisión de ese tribunal revolucionario que se llama corazón, debía profesar el mayor respeto a aquella mitad del géne o humano que representa al natural de las debi itades, los caprichos y las locuras del sentimiento. Y así fué.

Rebélde a las lecciones que le daba la sabiduría de Bizancio, en lugar de relegar a la mujer a la oscuridad del gineceo, la puso sobre un trono. Y decidme cuántos desórdenes no ha engendrado en la sociedad tan absurda adolatría.

—Obl, en cuanto a eso, hé ahí una tesis que nunca aprobaré.

—Veam s, seamos sinceros, continuó el conde. Estamos aquí hombres solos y podemos decir a esas señoras todas las verdades.

Ovidio por un momento esos principios de sola galantería, que nos ha legado el romanticismo de la edad media, y que la revolución ha sacado a relucir. ¡Negaréis que la mujer es un sér inferior, incapaz de hilación en el pensamiento, ávida de emociones dramáticas, siempre rebelde al buen sentido, siempre pronta a sacrificar los intereses generales! Y vamos, estoy pronto a perdonar sus desaciertos; no es responsable de ellos; una fatalidad pesa sobre ella.

La gran desgracia es que, en los altos designios de la Naturaleza, atenta a perpetuar la raza, la mujer no es sino un medio y ella no quiere considerarse sino como un fin.

Recuerdo a propósito de esto a un pobre galga que en cierta casa empleaban en car vistas a un asador; la infeliz perilla no pudo nunca llegar a convencerse de que el asado no fuese para ella; cada día era una nueva decepción para el pobre animal, y debo decirlo en honor de la verdad, el asado estuvo más de una vez en peligro. Para esto sería bueno que el asado, quiero decir, la socie-

dad, tomara sus precauciones contra los apatitos de fe icidad de este ente a la vez débil y vivo eato, incapaz de conocer su verdadera misión.

Y a la verdad no encuentro nada mejor que la cautividad del gineceo bizantino ó del harem musulmán, para hacer recordar a las hijas de Eva que no tienen derecho a vivir por su propia cuenta.

Mr. Lemínof desarrolló su sistema con mucha vena y animación. Gualberto pensaba que sus razonamientos respetaban poco la memoria de Mad. Lemínof, y mirando a E tefens, decía interiormente al conde de Kostia: «Buenas lecciones le das conde». Pero E tefens no parecía haber oído nada; hacia rato que no comía, y con rostro inmóvil, miraba fijamente a su plato.

—Es chocante, dijo para concluir monseñor Lemínof, que las mujeres agrazecan tan poco a la sociedad las absurdas compensaciones que con ellas tiene. Si les da oídos, todas ellas gimen bajo un yugo intolerable.

Estas extrañas criaturas poseen una sed impacable de dominio, desearían mancar en jefe al sol, a la luna y a las estrellas, y para colmo de males se encuentran pretendiendo amigos del progreso que apoyan sus pretensiones.

Esos innovadores piden la supresión de las cuarentenas, porque, creenme, la libertad de la mujer y la emancipación de la peste, son dos cuestiones estrechamente unidas...

Querido Gualberto, sólo un hombre razonable. Juntos a mí y brindemos a

la conservación eterna de los harenes de los lazaretos.

—Amén, exclamó el padre Alejo, que a pesar de haber comprendido muy poco, se estremeció de gozo al oír «brindemos». El buen padre no despreciaba nunca semejante invitación.

—El P. Alejo es de mi mismo parecer, dijo el conde a Gualberto, y sus razones tiene para ello. Decidle os cuento su historia.

—Creo que mi relato no interesaría mucho a este excelente joven, respondió tímidamente el sacerdote.

—Cambiad de todo, le dijo el conde con aire colérico. Mr. Gualberto Savile no es un excelente joven; es un sabio muy distinguido, de quien estimo el carácter y talentos, y exijo que se le respete en esta casa como a mí mismo.

—Mi posición se consolida, pensó Gualberto. Héme aquí ya favorito del tirano.

—Vamos, padre, replicó el conde, no os hagáis rogar. Contadnos vuestra historia, si no queréis que yo la cante a mi modo.

El buen padre Alejo tuvo que conformarse y contar. Empezó, pues, su relato con voz balbuciente, y mientras hablaba miraba de reojo a algunos platos que solo había acometido una vez. No relataré aquí el cuadro que hizo de sus desventuras conyugales.

Baste decir que había tenido la desgracia de casarse con una joven presumida, imperiosa y oculta, de la cual había sido más bien esclavo que marido. El padre Alejo contó sus largas tribulaciones con un candor que repugnó a

Gualberto. Irritóse contra Mr. Lemínof por haber obligado a aquel santo varón a descubrir así ante un extraño los secretos de la vida íntima; pero el padre Alejo no creía de ningún modo comprometida su dignidad; no tenía la inteligencia metafísica; no comprendía ni una palabra de las abstracciones; solamente no le gustaba que le hablase de su mujer, ni menos que le obligaran a hablar de ella, porque esto le traía a la memoria los más tristes recuerdos de la vida.

Concluyó, pues, su historia haciendo reflexiones edificantes, y ya se preparaba a citar a San Basilio, cuando advirtió que Mr. Lemínof se había dormido, y creyéndose dispensado de acabar su historia, se ocupó solamente en desocupar algunos platos de higos y otros postres que sus ojos no habían cesado de acarchar un instante.

Un profundo silencio reinó en la sala. Solamente el ruido de las quijadas del buen padre le interrumpió de cuando en cuando. Estefens se había apoyado en la mesa; su actitud, llena de melancolía, su cabeza inclinada y apoyada en la palma de la mano derecha, su tibia negra sin solara, que dejaba a descubierto un cuello de incomparable blancura; sus largos cabellos castaños cayendo suavemente sobre sus espaldas, los puros y delicados contornos de aquel hermoso rostro, su boca perfectamente dibujada, todo en él recordaba el retrato de Rafael pintado por él mismo; todo, excepto la expresión del semblante. Las miradas de Sancho parecían mensajeros aislados que anunciaban en su modo lúgubre las felicidades

MERCADOS

Sevilla 20.—Aun cuando ha sido buena la demanda de granos y semillas en el mercado de esta capital durante la semana que termina hoy, los precios de dichos productos no han tenido variación, exceptuando las habas que han experimentado alguna baja.

En el mercado de Cazorla ha sufrido también una ligera baja en el maíz. En el de nuestra capital rigieron los siguientes precios:

Trigo extra m.ño, de 11'75 a 12'50 pesetas la fanega (54'70 litros); del país, de 10'25 a 11'; tremés, de 9'50 a 10'; cebada, de 5'25 a 5'50; avena, de 4'75 a 5'; maíz, de 9'75 a 10'; habas, de 10'25 a 10'50; garbanzos, de 22 a 32'50, y eros, de 9'50 a 10'. En el mercado de aceites se ha observado más animación que en la semana última, cotizándose estos caldos con alguna alza en sus precios.

Entraron 7.078 arrobas, que se han vendido de 9'25 a 9'62 pesetas la arroba (12'56 litros).

Los precios de las carnes, para el público, fueron los siguientes: Vaca, de 1'60 a 2 pesetas kilógramo; ternera, de 2 a 3; macho y oveja, de 1 a 1'40.

El kilógramo de pan de primera se ha pagado a 0'43 pesetas; de segunda, a 0'36 y de tercera a 0'29.

En los demás productos no hubo variación.

Ha terminado la semana con fuertes calores y algunas tormentas, y sin haberse interrumpido la recolección de cereales.

Barcelona 19.—Aceites: aumentando la demanda y con escasos arribos de clases corrientes de Andalucía, se afirman los precios de las mismas, con tendencia marcada al alza y se cotizan:

D. oliva: Andalucía corr este, de 19'12 a 20'12 duros los 115 kilogramos; Tortosa, inferior, de 22 a 23; huero, de 23'12 a 25; fino, de 25'12 a 27; Aragón fino, de 27 a 30.

D. orujo: Verde 1.ª, de 15'12 a 16 duros; 2.ª, de 14'50 a 15; amarillo 1.ª, de 16 a 16'50; id. 2.ª, de 15 a 15'50 los 115 kilos.

De coco: Bacco, con envase, a pesetas 107 los 100 kilos; Cochín, id. a 115 id. y Palma, a 115 id.

NOTICIAS MILITARES

El Diario Oficial del ministerio de la Guerra, llegado hoy, publica los siguientes ascensos:

En el cuerpo auxiliar de oficinas militares: un archivero segundo y otro tercero, un oficial primero, un segundo y otro tercero; un escribiente de primera y otro de tercera.

En la escala activa de infantería: un teniente coronel de estado mayor de plazas, seis tenientes coroneles, tres comandantes, dos capitanes, cuatro primeros tenientes y cuatro segundos.

En caballería: dos tenientes coroneles, cinco comandantes, dos capitanes, un primer teniente y dos segundos.

En artillería: cuatro tenientes coroneles, tres comandantes, un capitán y un primer teniente.

En ingenieros: tres tenientes coroneles.

En la guardia civil: tres tenientes coroneles, cinco comandantes, cuatro capitanes, seis primeros tenientes, seis segundos tenientes de infantería, a quienes se les concede el ingreso en dicho instituto.

En administración militar: dos comisarios de guerra de primera y dos de segunda.

En el cuerpo de veterinaria militar: dos veterinarios primeros, y en el clero castrense: dos capellanes primeros.

También publica los siguientes retiros, con los beneficios de la ley de 8 de Enero último:

En infantería: (E. R.) un capitán, doce primeros tenientes y cuarenta y tres segundos.

En caballería: (E. R.) cuatro capitanes, cinco primeros tenientes y veinte y uno segundos.

En carabineros: dos primeros tenientes y nueve segundos y en administración militar: (E. R.) un oficial tercero.

Se ha accedido a la instancia promovida por el sargento de ingenieros Antonio García Rufino, en súplica de abono de pensiones de una cruz vitalicia del Mérito militar de 750 pesetas mensuales, y de otra no vitalicia de 250 pesetas, también del Mérito militar.

Al oficial tercero de Administración militar, D. Enrique Ligasca y del Castillo, se le han concedido dos meses de licencia por enfermo, para Cazorla (Jaén). También se le han concedido dos meses de licencia para evacuar asuntos propios en Avila, al del mismo empleo don Emilio Miranda Núñez.

Por carecer de derecho se ha negado la pensión que solicitaba Bruno Sevilla Martín, madre del soldado Eufemio Rodríguez.

BOLETIN RELIGIOSO

Cultos para mañana

Día 23.—San Apolinar, obispo y mártir, y San Liborio, obispo.

Jubileo de las cuarenta horas, en la iglesia de la Magdalena.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las ocho y media.—En las Carmelitas Calzadas, a las nueve.

Misa de doce.—En las Angustias, San Justo y la Magdalena.

Novena.—A Nuestra Señora del Carmen, en la Magdalena, a las ocho de la mañana; en la Catedral, a las cinco y media; en las Angustias, a la oración; en Santa Isabel y las Carmelitas calzadas.

Ejercicios.—En el Sagrario, la devoción de la Preciosa Sangre del Señor.—En la iglesia de Jesuitas, la devoción a San Ignacio.

Rosario.—En la Catedral, San José, San Andrés y San Idefonso, a las ocho. En las demás iglesias, a la oración.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Soledad, iglesia de Santa Paula.

Mercancías llegadas ayer a la estación

De Callosa, 1 bulto, pimienta, Moreno. De G. ar, 4 id., cec huet, Cuesia. De Mazanares, 2 id., vino, 1 lescas. De Sevilla, 446 id., madera, O den. De id., 2 id., cromos, Chico. De id., 80 ramas hierro, Isaac. De id., 46 id., Merino. De Peñarroya, 1 bulto, huila, Mirasol.

Se vende un precioso carruaje de los llamados góndola jardinera breck, sin estrenar, para una ó dos caballerías. Informarán, Acera del Casino, núm. 15, bajos, Administración del coche para Jaén.

SECCION DE ANUNCIOS

BOLETIN COMERCIAL. Precios del día anterior. Abundancia de granos. Precios y balances del trigo. Sobrante de anteaño: 2160 q. Entrada de ayer: 806 q. Total existencia ayer: 2456 q. Ventas: 151 q. Guardar: 2265 q. Precios del trigo de ayer: De 22'70 a 24'41 pesetas, q. métrico. Precios de otros granos: Cebada de 20'00 p. a 21'00 q. m. Habas de 22'00 p. a 23'00 q. m. Maíz de 22'00 p. a 23'00 q. m. Matadero público. Ayer se hizo en este establecimiento la siguiente carnación: 14 reses mayores, a 1'96, 210 berrugas a 1'60, 0 ovejas a 0'00.

Pildoras y Pastillas Azoadas. Contra toda clase de tos y enfermedad del pecho. Treinta años de éxitos justificados con innumerables certificaciones de médicos y particulares, acreditan la bondad de las Pildoras y Pastillas Azoadas. Tan benéfica es su acción desde la primera toma, que a no resultar así, su autor el Doctor Morales, Carretas, 88, Madrid, reintegra su importe. Se remiten por correo a todas partes y en las farmacias a 2, 4 y 8 reales caja. En Granada, farmacia de Justo Ortiz Frías, San Jerónimo, 18.

LA CASA DE MATIAS LOPEZ. MADRID-ESCORIAL. fabrica siempre las mismas excelentes clases de chocolates que tanta fama gozan en España y el extranjero. Premiadas en cuantas exposiciones ha concurrido. De venta en todas las confiterías y ultramarinos de esta. Depósito central, MONTECA, 25.

Aviso. Desde 1.º de Julio suspende las operaciones de empeños la casa de préstamos de la Tilajilla, por tener que abandonar el local que ocupa, para su demolición por la Gran Vía.

Ramiro Alonso Molina, Agente de negocios. CALLE TENDILLAS, 6. Representación de Ayuntamientos y formación de Reparaciones para cobros de la Contribución Territorial, consumos y vecinal, presupuestos, cuentas de Positos municipales y de rescanción, sobre de haberes.

PAPEL DE BARBA. En la imprenta de este periódico, Párraga, 5, se vende papel de hilo, desde CINCO PESETAS REUMA y 25 CENTIMOS MANO. Hay papel Romant superiorísimo.

Traslados. En la imprenta de este periódico, Párraga, 5, se venden libretas de traslados telefónicos para dar participaciones de lotería, a 0'50 y 1 peseta, y traslados escritos a 75 céntimos el ciento.

Confites antivenéreos. Raob anisifilítico. Costanzi. Inyección vegetal. Miles y miles de celebridades médicas, después de una larga experiencia, se han convenido y certificado, que para curar radicalmente los estreñimientos uretrales (estreches), flujo blanco de las mujeres, arenillas, catarro de la vejiga, cálculos, retenciones de orina, escosores uretrales, purgación reciente ó crónica, gota militar, y demás infecciones gónico-urinarias, evitando las peligrosas sondas, no hay medicamentos más milagrosos que los Costanzi ó Inyecciones Costanzi. También certifican que para curar cualquier enfermedad sifilítica ó herpética, en vista de que el Iodo y el Mercurio son dañinos para la salud, nada mejor que el Raob Costanzi, pues solo cura radicalmente la sífilis y herpes, sino que estriba los malos efectos que producen estas substancias, que como se sabe causan enfermedades no muy fáciles de curar. A Salvati Costanzi, calle Diputación 435, Barcelona, seguro del buen éxito de estos específicos mediante el trato especial con él, admite a los inoperables el pago una vez curados. Precio de la inyección, pesetas 4. Confites antivenéreos para quienes no quieren usar inyecciones, pesetas 5. Raob anisifilítico y antiterpético, pesetas 4. Dichos medicamentos están de venta en casa de A. Salvati Costanzi, Diputación 435, Barcelona, y en todas las buenas farmacias. En Granada, en las del Dr. Juan López Rubio y Pérez, Méndez Núñez, 52; D. Justo Ortiz Frías, San Jerónimo, 18. Consultas médicas en Barcelona, calle Diputación 435, entre las 2.ª y 3.ª, todos los lunes, miércoles y viernes, a las doce.

Litografía Jerezana. GRANDES TALLERES A VAPOR. de Imprenta, Litografía, Fotografado, Encuadernación. VICARIO 14, 16, 18, y CAMPILLO, 2 y 4. Jerez de la Frontera.

SE VENDE casi nuevo, un sillón de tres ruedas, propio para inválidos ó enfermos. Puede verse a todas horas en la calle de la Colcha número 12.

ABONOS. AMADEO CROS. Princesa 81.—Barcelona. FABRICA EN BADALONA de productos químicos para la industria y la Agricultura. Primeras materias para Abonos. Sulfato de amoníaco, Superfosfatos, Sales potásicas, Nitrato de sosa, Sulfatos de hierro y de cobre, etc., etc. DEPOSITOS en Albacete, Alicante, Gandia, Granada, Málaga, Motril, Puzos, Sueca, Valencia y Zaragoza. Depósito en GRANADA: Calle de San Juan de Dios, 3 Despacho y oficinas, casa del representante D. JUAN VILCHEZ ATIENZA, calle de las Escuelas, próximo a la Universidad, núm. 11, a quien deben dirigirse para encargos, folletos ó instrucciones. Representante en MOTRIL, D. Ramón González.

EL PARADOR DE LAS CAMPANAS. Gran destilería a vapor de aguardientes anisados y depósito de vinos y vinagros de todas clases. PEDRO VILLEGAS RODRIGUEZ. CAMINO DE JAEN, 69.—GRANADA. En esta casa se fabrica el selecto ANIS PORTAGO riquísimo aguardiente dulce, que por su agradable paladar, exquisito bouquet y limpijorab es condición higiénica, está siendo muy solicitado por todas las plazas de España. En Granada se halla de venta en todos los buenos establecimientos de bebidas, coloniales, cafés y en la sucursal y escritorio de esta fabrica. Villamena, 4 y 6.

PARA MEDICOS. Recetas en libretas talonarias, a 1 peseta y 750 cada diez. Certificadas para detenciones, a 2 pesetas el ciento y 15 pesetas el millar. Hay contratos para iguales en libros talonarios a 5 pesetas uno. Se hacen recetas sueltas, desde 3 pesetas y millar, encargando cantidad. Diríjanse los pedidos a la imprenta de este periódico, Párraga, 5, Granada.

Ha probado Vd. los ESQUISITOS CHOCOLATES VALI HERMANOS Y C. A. MADRID-ALCALÁ. Uselos Vd., son los mejores. De venta en todos los esbletamientos de ultramarinos de España. Agente general en Granada, D. AMADOR CORDERO MARTINEZ, calle Hileras, 1.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS. SÁNDALO PIZÁ MIL PESETAS. al que preceden CAPSULAS de SÁNDALO mejores que las del doctor Pizá de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1888 y Gran Concurso de París, 1889. Veinticuatro años de éxito creciente. Unicas aprobadas y reconocidas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y reconocidos prácticos distinguidos las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.—Fresco: 12 reales.—Farmacia del Dr. PIZÁ, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando su valor.

Gabinetes de cirugía y protésis dentaria. JOSÉ CAÑADAS E HIJO. S. Alameda, 2. Servicio de 9 a 12 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde, todos los días excepto los feriados. N.º 14.—Asistencias a domicilio solo en casos extraordinarios.

«NAFRIOL» CONTRA LA CALVICIE. Único tónico que tiene la propiedad de curarla, aunque no exista vello, evita la caída del pelo a los niños; también cura la enfermedad que se conoce por COSTRA LA OTEA. El tónico «NAFRIOL» tiene 10.000 testigos presenciales de su buen éxito y de cualquier enfermedad que sea la calvicie la cura, según experiencias hechas en personas de varias edades y de ambos sexos. Tiene además la ventaja, sobre todos los otros tónicos el «NAFRIOL», de ejercer una acción directa tónica y estimulante sobre el bulbo o raíz del cabello, cuya ventaja influye para que sea superior a todos los específicos usados a hasta hoy. Solo se vende en las principales Droguerías, Farmacias y Perfumerías. Único depósito al por mayor, F. A. de la Hera. En Granada: FARMACIA MODERNA, Príncipe, 10.

BAÑOS DE SIERRA ELVIRA. ATARFE (GRANADA). AGUAS TERMO-MINERALES SULFATADAS MIXTAS. Temporada oficial, 1.º de Junio a 30 de Septiembre. TEMPERATURA NATURAL, 36 GRADOS CENTÍGRADOS. Baños en magníficas pilas de mármol en cómodos gabinetes. Toco los trenes hacen parada en el establecimiento. Servicio especial de carruajes para los bañistas de Granada. Estas aguas están indicadas para la pronta y segura curación del reumatismo en todas sus formas, e crófula, herpétismo, sífilis secundaria y terciaria, parálisis, convulsiones, dolores y demás accidentes nerviosos, desarriges del estómago ó intestinos, catarros crónicos laríngeos y bronquiales, ídem de la vejiga y matriz, amenorrea y dismenorrea, tumores benceos, oftalmías crónicas sostenidas por estados diastéticos y otras afecciones que se deducen de su composición y temperatura. Oficina, Acera del Casino, 15, despacho de los coches de Jaén.

Fábrica de cemento lento. Yeso pulverización de cortezas para cortientes. BLOQUES Y MOSAICOS HIDRAULICOS EN COLORES. Recomendamos a los Sras. Arquitectos, Propietarios, y maestros de Obras que necesitan elegir coloridos.

PERFORADORA. En 160 pesetas, se vende una magnífica, casi nueva, propia para imprenta ó litografía, en LA PUBLICIDAD, Párraga, 5, Granada. vean los modelos en colores de nuestra especial fabricación. La Casa ha impreso unos folletos con instrucciones tomadas de la práctica para la mejor aplicación de sus materiales, que se mita gratis a quien le pida. MARIANO MIRALLER, Alameda, 9. Papel para envolver, en esta imprenta.